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STYRELSEN FOR SOCIAL SERVICE





Styrelsen for Social Service præsenterer en ny version pr, 1. januar 2006. Den nye version medfører nogle ændringer bl.a. med henblik på at gøre indberetningen og søgning mere brugervenlig. 

Løsningen kommer overordnet til at indeholde følgende forbedringer:

· Nemmere indberetning. Et mere styret indberetningsforløb, mere brugervenlige funktionaliteter gør indberetningsprocessen nemmere og mere anvendelig.
· Udbudsmodel synliggøres øget fokus på udbudsmodellen samt udbud under godkendelsesmodellen
· Flere valideringer af brugernes indtastninger. Flere indtastningsfelter vil blive tjekket og rettet under indberetningen.
· Ændring af ydelseshierarkiet. Ydelseskategorien ’Andre’ fjernes og særskilte ydelser tilknyttes de lovpligtige ydelseskategorier. Dette sker for at skabe bedre overblik. 
· E-mail service. Systemgenereret påmindelse til de kommunale myndigheder når kontrakter udløber m.m.
· Nyt layout og design. Bedre navigation og pænere fremtræden af brugergrænsefladen.
· Personalisering. Siderne tilpasses til brugertype og brugerne kan selv skifte perspektiv for brugertype og kommune  
· Understøttelse af kommunalreformen. Løsningen understøtter kommunalreformen ved automatisk at flytte genanvendelige data over i de nye kommuner og giver brugerne fra sammenlagte kommuner mulighed for på en brugervenlig måde at se deres historiske data efter 1. januar 2007.
· Nemmere søgningsmuligheder. Søgning og statistik bliver opdelt og mere anvendelig.
· Højeste/ Laveste priser. Liste over priserne for de fem højeste/laveste samt egen kommunes placering.
· Dataudtræk. Et stort antal sider vil nu muliggøre dataudtræk som alternativ til at se det på siden. Derudover er mulighed for at trække store grupper af tal ud og selv arbejde videre med tallene f.eks. i Excel.

· Leverandørstatistik. Ny funktionalitet i form af leverandørstatistik for hele landet eller for en enkelt kommune.

· Mulighed for at søge på en leverandør. Leverandør(er) kan nu fremfindes i databasen ved direkte søgning på navn, CVR nr., kommune og/eller virksomhedsform.

· Benchmarking. Sammenligning af kommunernes priser baseret på kriterier som nabokommune, sammenlagte kommuner og demografisk sammenlignelighed. Benchmarkingfunktionen er frivillig og vil blive udbygget i løbet af 2006.
Som kommunal myndighed og ansvarlig for indberetning til fritvalgsdatabasen skal I hovedsageligt være opmærksomme på følgende ændringer: Særskilte ydelser skal pr. 1. januar 2006 indberettes i forhold til de lovpligtige ydelseskategorier de relaterer sig til. Det vil sige, at de særskilte ydelser som er oprettet i dag skal indberettes på ny. Den nuværende fritvalgsdatabase vil være tilgængelig på adressen www.tidligereversion.fritvalgsdatabasen.dk indtil 1. marts 2006 hvor I kan se de ydelser, der skal flyttes over i den nye version.

Ovenstående gælder kun, hvor der er oprettet særskilte ydelser. Kommuneoplysninger, oplysninger om de lovpligtige ydelser og underydelser samt leverandører flyttes automatisk over i den nye version. Hvis I ikke opererer med særskilte ydelser, skal I derfor ikke foretage jer noget nyt.

Vær dog opmærksom på, at det kan være en fordel at opdatere kommuneoplysninger og e-mail adresser m.m. så I kan få glæde af de nye funktioner f.eks. e-mail servicen.

Vejledning til indberetning vil være at finde på hjemmesiden. Håber I får glæde af den nye løsning og vil tage godt imod den. Evt. spørgsmål rettes til Hannah Schierup på 65 48 40 17 eller hsc@servicestyrelsen.dk
Med venlig hilsen

Hannah Schierup
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