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Indledning.
Kontraktens baggrund og lovgrundlag.

I henhold til lov om social service (jf. lovbekendtgørelse nr. 929 af 5. september 2006, som senest ændret ved lov nr. 1584 § 1), kan kommunen godkende og indgå kontrakt med enhver kvalificeret leverandør, der opfylder de kvalitets- og priskrav til leverandører af personlig og praktisk hjælp, kommunen har fastsat 

I overensstemmelse med de rammer, der følger af loven har Viborg Kommune fastlagt de generelle vilkår for godkendelse af leverandører, der anmoder om godkendelse som leverandør til praktisk hjælp og/eller personlig hjælp.

Leverandøren skal ud over nærværende kontrakt med tilhørende bilag efterleve loven ved udførelsen af ydelserne efter kontrakten.

Aftalen omfatter følgende dokumenter:

0. Denne kontrakt

1. Socialministeriets fritvalgsblanket (bilag 1)

2. Suppleringsskema til Socialministeriets fritvalgsblanket (bilag 2)

3. De nugældende timepriser for levering af ydelserne (bilag 3)

4. Kvalitetsstandarder (bilag 4)

5. Rammeaftale vedrørende det sociale kapitel (bilag 5)

1. Virksomhedsoplysninger 

1.1 Leveringstid og telefontid

Leverandøren af praktisk hjælp er forpligtet til at levere praktisk hjælp i tidsrummet hverdage mellem kl. 08.00 – 16.00. Leverandøren skal kunne træffes telefonisk af borgeren og kommunen mellem kl. 08.00 – 15.00. Tidspunktet for levering af den praktiske hjælp aftales mellem borgeren og leverandøren. 

Leverandøren af personlig hjælp er forpligtet til at levere personlig pleje 24 timer i døgnet alle ugens dage.  Leverandøren skal kunne træffes telefonisk af borgeren og kommunen inden for samme tidsrum. Tidspunktet for levering af den personlige pleje aftales mellem borgeren og leverandøren.

For begge ydelser gælder, at hvis tidspunktet forskydes mere end 30 minutter fra det aftalte tidspunkt, skal leverandøren kontakte borgeren telefonisk.

1.2 Informationsmateriale

Leverandøren udarbejder informationsmateriale, som Visitation - sundhed kan udlevere til borgerne.

2. Serviceydelser
2.1 Omfanget af det geografiske område

Godkendelse i én eller flere driftenheder medfører, at leverandøren vil være forpligtet til at yde den pågældende service hos alle de respektive borgere i driftenheden (dog undtaget plejeboliger/plejehjem).

Denne kontrakt er gældende for de driftenheder, som leverandøren har ansøgt om i bilag 2.

Leverandøren er ikke garanteret en vis mængde opgaver.

2.2 Delydelse nødkald
Godkendelse til at yde personlig pleje medfører, at leverandøren er forpligtet til at følge op på alle alarmer og nødkald. Leverandøren skal besvare disse ved:

· Selv at sende hjælp til den pågældende borger

· At rekvirere sygeplejerske (i tilfælde af behov for sygeplejeydelser) fra den pågældende driftenhed eller

· At kontakte læge eller vagtlæge

· At kontakte ”alarmcentralen 112”, såfremt nødkaldet har en karakter, der kræver det

Hvis nødkaldet ikke besvares af den private leverandør, viderestilles kaldet til den pågældende driftenhed. I såfald skal leverandøren give en skriftlig begrundelse til kommunen inden for 7 dage. Hvis der to gange inden for 30 dage sker viderestilling af kald, vil kommunen kræve en handlingsplan for at få rettet op på disse forhold. Hvis der efterfølgende ikke rettes op på problemerne, betragtes dette som væsentlig misligholdelse.

3. Økonomiske krav
3.1 Timepriser
Timepriserne dækker omkostningerne forbundet med at levere en time hos borgeren. Priserne fremgår af bilag 2.

3.2 Prisregulering

Mindst én gang om året fastsætter Viborg Kommune priskrav for personlig og praktisk hjælp. 

Det kan være nødvendigt at revidere priskravene fra dag til dag, hvis det konstateres, at de stillede priskrav til en eller flere ydelser ikke er i overensstemmelse med de faktiske omkostninger ved leverancen af personlig og praktisk hjælp. Ekstraordinære ændringer i kvalitetsstandarden, herunder kvalitetskravene, kan også begrunde en ekstraordinær revision af priskravet inden 1 år.

3.3 Betaling til leverandøren

Leverandøren sender månedsvis elektronisk faktura for arbejde udført i den forløbne kalendermåned til Viborg Kommune:

Visitation - sundhed, Ean nr.: 5798004555347, Ref. nr.: vpjp3
Viborg Kommune betaler fakturaen senest 30 dage efter modtagelsen. Sker dette ikke, forrentes forordningen efter rentelovens § 5.

3.4 Forsikringsforhold

Hvis leverandøren eller dennes medarbejdere under udførelse af forpligtelserne i henhold til kontrakten ved handlinger eller undladelser forsager skader på personer eller gods, er alene leverandøren ansvarlig for sådanne skader.

Hvis skadelidte rejser krav mod kommunen i anledningen af skader af enhver art, skal leverandøren friholde kommunen for ethvert krav og enhver udgift, herunder tillige sagsomkostninger renter m.v., som et sådan krav måtte medføre.

Leverandøren er forpligtet til at etablere en erhvervsansvarsforsikring med en forsikringssum på minimum 10 mio. kr. ved personskade og 2 mio. kr. ved tingsskade pr. år.

Kommunen vil kræve dokumentation herfor senest ved kontraktunderskrivelse og leverandøren skal forny dokumentationen én gang årlig.

Leverandøren kan ikke ændre væsentlige forhold, herunder regulering af forsikringssummer i nedadgående retning, uden kommunens forudgående accept.  
4. Krav til leverandøren

4.1 Uddannelseskrav

Generelt: Leverandøren er forpligtet til, at hjælpen ydes af kvalificeret personale. Medarbejderne skal have kendskab til målgruppen, ligesom medarbejderne skal være i stand til at observere ændringer i borgerens almentilstand.
Praktisk hjælp:
Medarbejdere der udfører praktisk hjælp, skal have kvalifikationer, således at de kan honorere ovennævnte krav.
Personlig pleje: 
Medarbejdere der udfører personlig pleje, skal have kvalifikationer, således at de kan honorere ovennævnte krav. Leverandørens fastansatte medarbejdere skal som minimum have en uddannelse som social- og sundhedshjælper, social- og sundhedsassistent eller hjemmehjælper. 

Viborg Kommunes sygeplejersker og terapeuter kan uddelegere sygeplejeopgaver og vedligeholdende træningsopgaver, hvis de fagligt skønner at opgaven kan uddelegeres til en eller flere medarbejdere. Delegeringen vil medføre oplæring og tilsyn med udførelsen.

4.2 Sociale forpligtelser

Der stilles krav om, at leverandøren skal leve op til rammeaftalen vedrørende det sociale kapitel, som skal skabe mulighed for at fastholde og skabe plads til personer med nedsat erhvervsevne (se bilag 5).

4.3 Elevforpligtelser

Leverandører, der ikke er godkendt som praktikplads, skal aktivt arbejde på at blive godkendt. Leverandøren skal, efter nærmere aftale, påtage sig en uddannelsesforpligtelse for social og sundhedsuddannelserne, svarende til sin andel af det samlede elevoptag. Elevforpligtelsen afholdes økonomisk af leverandøren.
4.4 Introduktionsarrangement

Nye leverandører skal deltage i et ca. 2 timers introduktionsarrangement, som gennemføres af Visitation - sundhed. Leverandøren afholder selv udgifter til transport og tabt arbejdsfortjeneste. Introduktionsarrangementet vil omfatte følgende emner:

· Visitation og tilsyn

· Kvalitetsstandarder

· Samarbejdskultur

· Tavshedspligt og meddelelsespligt

· Dokumentation og notatpligt

· Klagevejledning

Leverandøren er forpligtet til at introducere sine medarbejdere i ovenstående emner.
4.5 Arbejdsmiljø

Leverandøren skal overholde arbejdstilsynets krav samt sikre sine medarbejdere gode fysiske rammer og et godt psykisk arbejdsmiljø.
4.6 Gave og låneforbud

Leverandøren og dennes medarbejdere samt ægtefæller, nærtstående og pårørende må ikke modtage arv, gaver eller lignende økonomiske fordele fra borgere.

Leverandøren og dennes medarbejdere samt ægtefæller, nærtstående og pårørende og borgere må ikke låne hinanden penge eller sælge varer til hinanden.
5. Krav til ydelsen

5.1 Kvalitetsstandard og ydelsesbeskrivelser

Ydelserne skal udføres i henhold til den konkrete afgørelse (visitation) og ud fra Viborg Kommunes serviceniveau for pleje og praktisk hjælp. Krav til serviceniveau fremgår af kvalitetsstandarden for de forskellige ydelser (bilag 4).
5.2 Visitation og afgørelse

Det er Viborg kommune, som på baggrund af en konkret, individuel vurdering af borgerens samlede behov og situation visiterer og dermed afgør ydelsernes omfang. Denne visitation foretages af en visitator fra kommunens myndighedsdel. Hvis borgeren opfylder kriterierne for tildelingen af ydelserne, modtager borgeren en bevilling og hjælpen kan iværksættes. 

Visitatorerne vurderer det tidsmæssige forbrug til løsning af de tildelte ydelser, dette er afregningsgrundlaget til leverandøren. Tidsforbruget oplyses ikke over for borgeren, idet det relevante for borgeren er hjælp til udførelsen af opgaven, og ikke hvor lang tid den pågældende opgave tager. 

Den valgte leverandør modtager elektronisk:

· Borgerens samlede faglige vurdering/ helhedsvurdering

· Formål og begrundelse for ydelserne

· Tidsangivelse på ydelserne

· Tidsperiode, hvis hjælpen er midlertidig

Tidspunktet for udførelsen angives ikke. Leverandøren tilrettelægger selv opgaveløsningen. Opgaveløsningen udføres så beskrevne mål og formål med hjælpen opnås.

Leverandøren er til enhver tid forpligtet til at anerkende resultatet af visitationer og révisitationer, også i tilfælde, hvor det medfører økonomiske konsekvenser for leverandøren.

Der fortages fornyet visitation efter behov og med følgende konsekvenser:

· Ved nedsættelse af hjælp, ændres aftalegrundlaget fra ændringsdatoen og betalingen følger samme dato

· Ved standsning af hjælpen, ophører betalingen med opgaveudførelsen 
Hvis hjælpen ophører i tilfælde af flytning, ophører hjælpen og betalingen fra fraflytningensdatoen.

 I tilfælde af dødsfald ophører hjælpen og betalingen på dødsdagen.
5.3 Akut visitering

Leverandøren skal iværksætte akut hjælp, som følge af akutte ændringer hos borgeren.

Akutte ændringer registres som afvigelser, hvis ydelsen øges med mere end 15 minutter. Afvigelser må registres i op til 4 hverdage, hvorefter Visitation - sundhed senest skal kontaktes med henblik på révisitation. 

5.4 Midlertidig hjælp

Leverandøren skal også udføre hjælp, som udelukkende gives for en defineret tidsperiode, dette vil fremgå af materialet til leverandøren.

Ved udløb af perioden stopper leverandøren leverancen. Hvis borgerens situation gør, at der fortsat er behov for hjælp, skal leverandøren forinden kontakte Visitation - sundhed der herefter revurderer behovet for hjælp.

5.5 Ophør af varig hjælp

Ophør af varig hjælp kan kun finde sted efter en revurdering eller efter en dokumenterbar aftale med borgeren.

5.6 Krav til arbejdets tilrettelæggelse og planlægning

Leverandøren skal tilstræbe, at opgaverne hos den enkelte borger, som modtager pleje, udføres af den samme medarbejder, og at hjælpen udføres af personale, der kender den aftalte hjælp.

Leverandøren skal oprette faste arbejdsrutiner, der sikrer, at alle ændringer i brugerens tilstand og funktionsniveau, som kan medføre ændringer/justeringer i behovet for hjælp, registreres og videregives til Visitation - sundhed.
Leverandøren skal organisere hjælpen således, at borgere, der deltager i aktiviteter/træning på lokalcenter eller skal til undersøgelse/ behandling på sygehus, hos egen læge m.v. er klar til at tage af sted/blive afhentet på det aftalte tidspunkt. Tidspunktet aftales mellem borgeren og leverandøren.
5.7 Samarbejdsbog

Leverandøren skal oprette en samarbejdsbog, som udfyldes i henhold til udleveret vejledning. 

5.8 Kontaktperson

Leverandøren skal udpege en kontaktperson for hver borger. Navnet på kontaktpersonen og firmaets hovedtelefonnummer (herunder kontaktpersonens træffetid) skal på en klar og letlæselig måde fremgå af samarbejdsbogen i borgerens hjem.

5.9 Samarbejdet med de pårørende

Leverandøren skal respektere borgerens ønske om inddragelse eller udelukkelse af borgerens pårørende.

5.10 Sprogkrav

Leverandøren og medarbejderne skal kunne tale, læse og skrive dansk.
5.11 Beredskab og erstatningshjælp

Leverandøren skal lede og tilrettelægge arbejdet, så borgerne ikke mærker eventuelle driftproblemer. Leverandøren skal således have et beredskab, der kan håndtere hændelser som sygdom hos personalet, ferieperioder, personalemangel og lignende.

Aflysninger fra leverandøren: 

Plejeydelser kan ikke aflyses. Erstatningshjælp for andre ydelser fremgår af kvalitetsstandarden.

Aflysninger fra borgeren: 

Aflysninger, der meddeles før kl. 12.00 dagen inden hjælpen skal leveres, honoreres ikke. Borgerens krav på et erstatningsbesøg, når borgeren selv aflyser efter kl. 12.00, afhænger dels af hjælpens karakter og dels af, hvornår den næstfølgende hjælp er planlagt. Denne vurdering foretages i tvivls tilfælde i samråd med visitator.

For både pleje og praktisk hjælp gælder, at alle aflysninger skal indberettes til Visitation - sundhed i afviger-rapporten. Afviger-rapporten skal udarbejdes af leverandøren hver 14. dag og sendes til Visitation - sundhed. Skema udleveres af Visitation - sundhed. 

6. Krav til samarbejdet

6.1 Kontakt til kommunen

Visitation - sundhed kan kontaktes på følgende adresse:

Visitation - sundhed, St. Sct. Hans Gade 2, 8800 Viborg, tlf.: 87 87 60 92
6.2 Ændring af serviceniveau

Kommunen vil orientere leverandørerne om ændringer i serviceniveau m.v., og leverandørerne er forpligtet til at sætte sig ind i disse ændringer. Visitation - sundhed foretager herefter en ny visitation hos borgerne, som leverandørerne skal efterkomme.  

6.3 Fællesmøder

Med henblik på udvikling af serviceområdet afholdes 2 møder årlig mellem Visitation - sundhed og leverandørerne. Leverandøren honoreres ikke særskilt for at deltage i disse møder. Kommunen udarbejder beslutningsreferater fra møderne.
6.4 Kvalitetssikring og tilsynsforpligtelse

Viborg Kommune fortager løbende tilsyn og kvalitetssikring, bl.a. via kontrol af oplysninger i samarbejdsbogen og journal, ved registrering af klagesager og i forbindelse med revurderinger. Kommunen vil endvidere gennemføre brugerundersøgelser m.v. der efter forudgående drøftelse med leverandørerne offentliggøres. 

Leverandøren er forpligtet til at bistå og levere oplysninger ved sådanne besøg, analyser og kontroller.
6.5 Skift af leverandør

Leverandøren kan ikke opsige en aftale med en borger. Borgeren kan skifte leverandør med 30 dages varsel til udgangen af en måned. Kommunen kan dog i særlige tilfælde imødekomme borgerens ønske om leverandørskift med kortere varsel.
6.6 Klager

Klager vedrørende udførelsen af hjælpen, skal registres af leverandøren. Klagen sendes sammen med leverandørens skriftlige redegørelse til Visitation - sundhed. Registrering af klager skal danne grundlag for korrigerende og forebyggende handlinger, således at gentagelsestilfælde undgås.

Leverandøren skal uden beregning medvirke ved behandling af klagesager, hvori leverandøren er inddraget. I forbindelse med klager vil der endvidere skulle påregnes tidsforbrug på dialog med pårørende osv. Der er taget højde for dette i den beregnede timepris jf. bilag 2.

Klager vedrørende afgørelsen behandles af Visitation - sundhed. Modtager leverandøren klager vedrørende afgørelsen (f.eks. om omfanget af den tildelte hjælp) henvises til Visitation - sundhed.

7. Generelle vilkår

7.1 Underretningspligt og notatpligt

Leverandøren skal underrette Visitation - sundhed, hvis borgeren selv tilkendegiver eller det observeres at der er problemer eller ændringer i behov (f.eks. behov for hjælp til mad, pleje, nye eller ændrede hjælpemidler, træning, aktiviteter). Samme forpligtelse gælder, hvis leverandøren observerer, at borgeren har fået det bedre.

Leverandøren skal straks underrette kommunen om

· Alvorlige svigt – hvis borgerens grundlæggende behov for omsorg, pleje og praktisk hjælp ikke er tilgodeset, eller hvis en borger bliver udsat for fysisk eller psykisk overgreb

· Væsentlige uregelmæssigheder, der har betydning for opgavens planmæssige udførelse (f.eks. indlæggelse, afbestilling af aktiviteter, træning, mad og dødsfald).

Leverandøren skal omgående underrette Visitation - sundhed om alle uheld eller ulykker.

Manglende overholdelse af underretningspligten anses det som misligholdelse af kontrakten jf. afsnit 7.7 i kontrakten.
Leverandøren har endvidere notatpligt, og skal noterer oplysninger, som har betydning for den tildelte hjælp.
7.2 Informationspligt

Leverandøren skal give kommunen oplysninger om samtlige forhold, der kan hindre, forstyrre eller true opfyldelsen af den indgåede kontrakt.

Leverandøren og kommunen skal gensidigt informere hinanden om forhold, der har relation til udførelsen af hjælpen.
7.3 Tavshedspligt

Leverandøren og dennes medarbejdere har tavshedspligt med hensyn til fortrolige oplysninger, som de bliver bekendt med gennem opgaveløsningen, jf. straffelovens §§ 152, 152 a, og 152 c, og § 152 d. Tavshedspligten indebærer bl.a. en forpligtelse til ikke at røbe oplysninger om enkeltpersoners, herunder borgerens helbredsforhold eller eventuelle sociale problemer. Også andre oplysninger vedrørende enkeltpersoners forhold, der ikke er umiddelbart tilgængelige for andre, som kommer i forbindelse med den pågældende, vil kunne være omfattet af tavshedspligten. Det gælder f.eks. oplysninger om familiemæssige forhold og oplysninger om indtægts- og formueforhold.

Alle leverandørens ansatte skal underskrive og efterleve en tavshedserklæring, hvoraf det fremgår, at medarbejderne har tavshedspligt. Forpligtelsen til at underskrive og efterleve tavshedserklæringen gælder såvel medarbejdere hos leverandøren som eventuelle underleverandører, der i forbindelse med opgaveløsningen faktisk bliver bekendt med fortrolige oplysninger. Leverandøren har ansvaret for, at alle ansatte og eventuelle underleverandører lever op til disse krav.

Tavshedspligten er livslang. Tavshedspligten ophører således ikke ved kontraktperiodens udløb, efter ansættelsesforholdets ophør samt i tilfælde af, at borgeren vælger en anden leverandør. Overtrædelse af tavshedspligten er strafbar.

Leverandøren og dennes medarbejdere må ikke skaffe sig fortrolige oplysninger, som ikke er af betydning for udførelsen af den pågældendes opgaver.
7.4 Arbejdspladsvurdering (APV)

Det er leverandørens ansvar, at dennes medarbejdere arbejder i henhold til arbejdsmiljøloven, herunder at der af leverandøren er foretaget en APV-vurdering af borgerens hjem.

De hjælpemidler, som eventuelt er nødvendige for at overholde APV’ens krav, stilles til rådighed af Viborg Kommune uden udgift for leverandøren.

7.5 Opsigelse og fornyet godkendelse

Leverandøren kan opsige nærværende kontrakt når som helst med et varsel på 3 måneder til en månedsudgang.

Kommunen kan, hvis der foreligger en situation, hvor der er behov for at opsige alle eller en gruppe af leverandørkontrakterne, foretage sådanne opsigelser med 6 måneders varsel til en måneds udgang.

7.6 Ophævelse og ekstraordinær opsigelse

Hvis en part i væsentlig grad misligholder sine forpligtelser, kan den anden part ophæve kontrakten med øjeblikkelig virkning eller, efter eget valg, opsige kontrakten med rimeligt varsel. Ved væsentlig misligholdelse forstås enhver misligholdelse, der som følge af sin grovhed, eller fordi flere mindre misligholdelser gentages, må betragtes som grov.

Det betragtes endvidere altid som væsentlig misligholdelse, hvis en leverandør kommer i økonomiske vanskeligheder, herunder får forfalden gæld til det offentlige af et sådan opfang, at gælden overstiger det tilladte i henhold til loven om begrænsninger af skyldnerens muligheder for at deltage i offentlige udbudsforretninger.

Hvis en part misligholder sin kontrakt, uden at der dog foreligger væsentlig misligholdelse, vil den anden part være berettiget til ekstraordinært, at opsige kontrakten med et for begge parter rimeligt varsel.

Ved vurdering af, om der foreligger misligholdelse, herunder væsentlig misligholdelse samt retsvirkningerne heraf, gælder dansk rets almindelige regler i det omfang, det ikke er reguleret i kontrakten.

Leverandøren er således erstatningsansvarlig over for kommunen for dokumenterede økonomiske tab forårsaget af leverandørens misligholdelse af kontrakten jf. afsnittet om force majeure.

En ophævelse af kontrakten er ikke til hinder for, at kommunen tillige kræver erstatning.
7.7 Overdragelse af opgaverne og ændring af ejerforhold

Godkendelse af leverandøren og dermed kontrakten kan ikke overdrages uden forudgående samtykke fra kommunen. Hvis den bestemmende indflydelse i leverandørens virksomhed overgår til en ny ejer, kræves ligeledes forudgående samtykke fra kommunen.

7.8 Underleverandører

Det er tilladt den godkendte leverandør at anvende underleverandører, som forinden er godkendt af Viborg Kommune.

Der stilles samme betingelser til en underleverandør, som til den godkendte virksomhed. Den godkendte virksomhed er i alle forhold ansvarlig over for kommunen uanset, om opgaven udføres af underleverandører eller leverandøren selv.

Hvis der i forbindelse med nærværende godkendelsesrunde ønskes godkendelse af eventuelle underleverandører, skal der for underleverandøren ske udfyldelse af alle punkter i bilag 1 og 2.

Hvis leverandøren efter kontraktens indgåelse ønsker at benytte underleverandører, skal dette meddeles skriftlig til kommunen, som herefter er berettiget til at betragte en sådan ændring som en ansøgning om en ny godkendelse. I givet fald underretter kommunen skriftligt leverandøren herom og iværksætter godkendelsesproceduren.
7.9 Force majeure

I det omfang udefra kommende begivenheder, som leverandøren ikke er herre over, såsom naturkatastrofer, strejker, som ikke skyldes leverandørens egne forhold, lockout eller anden force majeure, forhindrer leverandøren i at opfylde de forpligtelser, leverandøren i nærværende kontrakt har påtaget sig, foreligger der ikke misligholdelse, og kommunen er ikke berettiget til at gøre beføjelser om misligholdelse gældende.

Hvis sådanne omstændigheder indtræder, påhviler det leverandøren straks at tage effektivt skridt til med alle til rådighed stående midler at overvinde den pågældende hindring eller formindske dens virkning.

Leverandøren er endvidere forpligtet til straks at give kommunen meddelelse herom.

Det bemærkes, at det ikke betragtes som force majeure, hvis snevejr, glat føre eller lignende vanskeliggør trafikforholdene.

Kommunen har dog ret til at lade arbejdet udføre selv eller af andre, så længe leverandøren er forhindret som følge af force majeure.

7.10 Fortrolighed

Parterne (kommunen og leverandøren) anerkender, at de har modtaget eller igennem kontraktperioden vil modtage oplysninger om den anden part og dennes virksomhed, som er af fortrolig karakter, jf. i øvrigt bestemmelserne om tavshedspligt.
7.11 Ændringer i kontrakten – tilpasning

Ændringer i kontrakten kan kun ske med kommunens og leverandørens skriftlige samtykke. Parterne er berettiget til at forlange sådanne ændringer i kontrakten, som er nødvendige for at tilpasse kontrakten til ændrede myndighedskrav. Hvis en part finder, at ændrede forhold berettiger parten til ændringer, skal den anden part orienteres herom bilagt fornøden dokumentation for de påberåbte ændringer.
7.12 Værneting

Værneting er retten i Viborg.

7.13 Kontraktens ophør

Ved ophør af kontrakten skal leverandøren til kommunen aflevere følgende:

· Notater, som er udarbejdet i forbindelse med opgaveløsningen

· Sagsoplysninger vedrørende den enkelte bruger, som er indhentet i forbindelse med opgaveløsningen

· Øvrige informationer som er relevante for opgaveløsningen

· Evt. nøgler, udlånt materiale og hjælpemidler m.v.

Underskrift

Leverandøren indestår for alt arbejde, der udføres i henhold til nærværende kontrakt.

Kontrakten er indgået for 2 år med virkning fra 1. januar 2007.
Med nedenstående underskrift bekræftes det, at leverandøren er indforstået med at levere den ydelse/ de ydelser, der søges om godkendelse til i overensstemmelse med de krav og betingelser, som er beskrevet i det samlede godkendelsesmateriale. 

Denne kontrakt oprettes i 2 underskrevne eksemplarer, hvoraf det ene beror hos kommunen og det andet hos leverandøren.

Således aftalt:

Dato:

Firmastempel:

Leverandørens underskrift:

Dato:

Stempel:

Kommunes underskrift:  

Udarbejdet af Sundhedsafdelingen, januar 2007


